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⎯作答注意事項⎯ 

 

考試時間：共 120 分鐘（請自行斟酌分配時間） 

作答方式：務必作答於「各科答案卷上」，請以黑色或藍色原子筆、鋼珠筆或中

性筆作答，並標明題號。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
祝考試順利！ 

 

 

請考生依指示 

填寫准考證末三碼 

請聽到鈴(鐘)聲響後，於題本右上角方格 

內填寫准考證末 3 碼，再翻頁作答。 



本試題共有 10 題，每題 10 分。 

說明：請依序將各問題答案書寫在答案卷上。 

 (c = 3.00 x 108 m/s，h = 6.63 x 10-34 J·s，g = 9.80 m/s2) 

1. (10 分) 

質量為 2.0 公斤的一物體以 3.0 公尺/秒等速向+𝑥̂方向前進。在 t ≥ 0 秒時該物

體受到一外力𝐹⃗(t) = 3t + 1 𝑥̂ (牛頓)的作用。 

(a) 求該物體所在 t = 5 秒末時的速度。 

(b) 在 t = 2.0 秒到 t = 5.0 秒這三秒間，外力對該物體所做的功。 

2. (10 分) 

如圖所示，通過施加的力𝐹⃗，400-N 重的方塊沿著水平表面以等速移動。已

知方塊與地面的動摩擦係數為 0.4，試問此施加的力大小為何?  

 

3. (10 分) 

如果地球的質量和半徑都變成現在質量和半徑的 3 倍，則在地球表面的重力

加速度 g 之值為多少? 

4. (10 分) 

能量為 1.00 eV 的光子以及動能為 1.00 eV 電子，他們的波長分別是多少?  

(1 eV = 1.6 x 10-19 J) 

5. (10 分) 

一繩子的一端綁著一顆質量為 m 的石頭並將該石頭在垂直方向作圓周運(半

徑為 R)。如果當石頭在最低點時，繩子所受到的張力是石頭重量的 4 倍。請

求出(繩子之質量可以忽略) 

(a)當石頭在最低點的速率。 

(b)當石頭在最高為點的速率。 

6. (10 分) 

有一總電量為 Q，半徑為 R 的球體，其電荷分佈為 ρ(r) = Ar/R，其中 A為一

待求出之常數(與 Q 以及 R 有關)。請求出下列各點的電場大小: (a) r = 0.75 R 

(b) r = 2.0 R。 

7. (10 分) 

一質量為 m，半徑為 R 的白球，靜止自高度為 h 之固定斜面滾下，過程為純

滾動。滾下後經一平台與另一相同質量的黑球發生正向彈性碰撞，碰撞及滾

動的過程之摩擦力均可忽略。(球的轉動慣量均為⅖mR2) 

(a) 白球滾下到平台時的質心速率為何? 

(b) 碰撞後白、黑兩球的速率 VW與 VB分別為何? 



8. (10 分) 

有一黃銅(Brass)棒以及一鋁(Al)棒分別固定在不可移動的兩面牆上，黃銅的長

度為 2.0 公尺，鋁棒的長為 1.0 公尺。在 20 C 時，黃銅棒以及鋁棒之間隙為

1.3 x 10-3公尺。請問在什麼溫度時，黃銅棒以及鋁棒會碰在一起? 

(線性熱膨脹係數：α𝑏𝑟𝑎𝑠𝑠= 19 x 10-6(C)-1;α𝐴𝑙 = 23 x 10-6(C)-1) 

 

 

9. (10 分) 

安培定律可以寫成∮ 𝑩 • 𝑑𝒍 =  𝜇0Ienc，其中 μ0 = 4π x 10-7 T-m/Amp。將一無限

長導線通上直電流 i。以導線為軸，半徑為 r 公尺之圓周上各點的磁場 B 之

大小為何? 

10. (10 分) 

有一水壩其寬為 50 公尺，蓄水之高度為 100 公尺。請求出水庫的水作用在

該水壩的力之總合為多少牛頓? 

試題結束 


